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                                ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 
ΟΜΑΔΑ Α 
 
Α.1 Λάθος Α.2 Λάθος Α.3 Λάθος Α.4 Σωστό Α.5 Λάθος 
Α.6 β Α.7 γ 
 
ΟΜΑΔΑ Β 
 
Β.1 Κεφάλαιο 3ο, ενότητα Α «Η παραγωγή της επιχείρησης», παράγραφος 
1 «Η έννοια της παραγωγής και τα χαρακτηριστικά της», σελ. 53, 
παράγραφος 3 «Η συνάρτηση παραγωγής», σελ 54 και παράγραφος 7 «Η 
επίδραση της μεταβολής της τεχνολογίας στην παραγωγή», σελ.59-60 του 
σχολικού βιβλίου. 
 
Β.2 Κεφάλαιο 4ο, παράγραφος 7 «Η Ελαστικότητα προσφοράς» σελ. 86 
και παράγραφος 8, σελ. 88 από « Η ελαστικότητα προσφοράς…» έως «… 
όλοι οι συντελεστές.» 
 
ΟΜΑΔΑ Γ 
 
Γ.1 Με χρήση των τύπων AP = Q/L και MP = ΔQ/ ΔL προκύπτει πίνακας: 
 

L Q AP MP 
2 100 50 - 
3 180 60 80 
4 240 60 60 
5 270 54 30 
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Γ.2 Ο Νόμος της φθίνουσας απόδοσης αρχίζει να ισχύει μετά τον τρίτο 
εργάτη με την προσθήκη του τετάρτου γιατί αρχίζει να μειώνεται το ΜΡ. 
 
Γ.3 Με χρήση των τύπων VC=2.400xL υπολογίζουμε το VC, AVC=VC/Q 
και MC=ΔVC/ΔQ. Προκύπτει: 
 

L Q VC AVC MC 
2 100 4800 48 - 
3 180 7200 40 30 
4 240 9600 40 40 
5 270 12000 44,4 80 

 
 
Προσφορά της επιχείρησης είναι το τμήμα του MC πάνω από το AVC. 
Άρα ο πίνακας προσφοράς είναι: 
 

P Q 
40 240 
80 270 

 
Η ελάχιστη ποσότητα που θα προσφέρει η επιχείρηση είναι Q=240. Άρα η 
επιχείρηση δεν προσφέρει για Q=200. 
Γ.4 Για Q=150 υπολογίζουμε από τον τύπο MC180=30: 
 VC–4.800/50=30 ή VC–4.800=1.500 ή VC=6.300 
Για Q=250 υπολογίζουμε από τον τύπο MC270=80: 
VC–9.600/10=80 ή VC–9.600=800 ή VC=10.400 
Άρα η μεταβολή του VC είναι: 10.400-6.300=4.100 
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ΟΜΑΔΑ Δ 
Δ.1 Για ΡΑ=4 έχουμε έλλειμμα QD-QS=4 ή  
α+10–4β-2α+30-4β=4 ή –α-8β=-36 (1)  
Για ΡΚ=7 έχουμε πλεόνασμα QS-QD=8 ή 2α-30+7β-α-10+7β=8 ή 
α+14β=48 (2) 

Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη θα έχουμε:  
-α-8β=-36 
α+14β=48  ή 6β=12 ή β=2 
Με αντικατάσταση στην (1) έχουμε: -α-16=-36 ή α=20 
 
Δ.2 Οι συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς γίνονται: 
QD=30-2P και QS=10+2P.  
Άρα QD=QS ή 30-2P=10+2P ή 4P=20 ή P0=5 
Αντικαθιστώντας σε μία από τις δύο συναρτήσεις, προκύπτει: 
Q0=10+2x5=10+10 ή Q0=20 
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